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83%

81%

69%

68%

64%

39%

13%

14%

25%

27%

32%

56%

Regional stability within
the Middle East

Palestinian civilians

Israeli civilians

Community relations in the UK

UK national safety and security

Yourself

Many are concerned about the impact of the current conflict on regional 
stability within the Middle East and on Palestinian and Israeli civilians 

To what extent, if at all, would you say you are concerned about the impact of the current conflict in Israel and 
Gaza on…

Base: 1,913 UK adults aged 18+, 26 September – 2 October 2024

Concerned Not concerned
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36%

35%

40%

41%

14%

12%

Just over a third think both the UK Government and Keir Starmer 
have done a bad job responding to the current conflict 
To what extent, if at all, do you think each of the following has done a good or bad job responding to the 
current conflict in Israel and Gaza?

The UK Government

Keir Starmer

Bad job Neither Good job

Base: 1,913 UK adults aged 18+, 26 September – 2 October 2024
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Half think the 
U.K. should be a 
neutral 
mediator in the 
current conflict

What involvement should the 
U.K. have in the current 
conflict in Israel and Gaza, if 
any?

49%

16%

14%

8%

3%

6%

2%

The U.K. should be a neutral mediator

The U.K. should support the
Palestinians

The U.K. should not be involved at all

The U.K. should support Israel

None of these

Don't know

Prefer not to say

Base: 1,913 UK adults aged 18+, 26 September – 2 October 2024
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Over half think the 
Israeli government 
and Hamas have a 
great deal of 
responsibility for 
the current conflict

Which of the following, if any, 
do you think have a great deal 
of responsibility for the 
current conflict in Israel and 
Gaza? Please pick all that 
apply. 

57%
55%

39%
28%

26%
24%

16%
15%

13%
12%
3%
3%

16%
2%

The Israeli government

Hamas

Hezbollah in Lebanon

Iran

The Palestinian Authority

The United States

The Israeli people

Other countries in the Middle East

The United Kingdom

The Palestinian people

Other

None of these

Don’t know

Prefer not to say
Base: 1,913 UK adults aged 18+, 26 September – 2 October 2024
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The public is split 
over who is most 
responsible for the 
current conflict, 
between the 
Israeli government 
and Hamas

And who do you think is most
responsible for the current 
conflict in Israel and Gaza?

Base: 1,913 UK adults aged 18+, 26 September – 2 October 2024

30%
27%

4%
3%
3%

2%
1%
1%
1%
1%
1%

3%
21%

3%

The Israeli government

Hamas

Iran

The United States

Hezbollah in Lebanon

The Palestinian Authority

The Israeli people

Other countries in the Middle East

The Palestinian people

The United Kingdom

Other

None of these

Don't know

Prefer not to say
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77%

28%

52%

71%

60%

9%

32%

24%

7%

12%

2%

16%

7%

4%

6%

Among Lib Dem voters*

Among Reform UK voters*

Among Conservative voters

Among Labour voters

Among all

6 in 10 think 
Israel’s military 
actions in Gaza in 
during this 
conflict have 
gone too far

Do you think Israel’s military 
actions in Gaza during this 
conflict have gone too far, not 
gone far enough, or have they 
been about right?

Too far Not far enough

By GE2024 vote

About right

Base: 1,913 UK adults aged 18+, including (521) 2024 Labour voters, (272) 2024 
Conservative voters, (179) 2024 Reform UK voters and (182) Liberal Democrat 
voters, 26 September – 2 October 2024.
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25%

17%
37%

52%
21%

21%

21%
32%

16%
20%

35%

44%
21%

15%
45%

Among all

Among Labour voters

Among Conservative voters

Among Reform UK voters

Among Lib Dem voters

Around a third think Israel is judged less harshly than another country would be 
if it were in a similar situation, a quarter think it is treated more harshly
Thinking about everything you have seen or heard, do you think Israel is judged more or less harshly than 
another country would be if it were in a similar situation, or do you think they’re treated about the same?

Base: 1,913 UK adults aged 18+, including (521) 2024 Labour voters, (272) 2024 Conservative voters, (179) 2024 Reform UK voters and (182) Liberal Democrat voters, 26
September – 2 October 2024.

By GE2024 vote

More harshly Less harshlyAbout the same
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The public are largely divided over whether the humanitarian impact of the 
conflict on Palestinian civilians is taken less seriously than the impact of conflict 
on civilians in other war zones, or about the same
Thinking about everything you have seen or heard, do you think the humanitarian impact of the conflict on Palestinian 
civilians is taken more or less seriously than the impact of conflict on civilians in other war zones, or do you think it’s 
about the same?

More seriously Less seriouslyAbout the same

22%

22%
27%
29%

24%

31%

30%
45%
38%

31%

32%

35%
19%
19%

34%

Among all

Among Labour voters

Among Conservative
voters

Among Reform UK voters

Among Lib Dem voters

By GE2024 vote

Base: 1,913 UK adults aged 18+, including (521) 2024 Labour voters, (272) 2024 Conservative voters, (179) 2024 Reform UK voters and (182) Liberal Democrat voters, 26
September – 2 October 2024.
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Three quarters support an immediate unconditional ceasefire on both sides so 
a negotiated settlement to the conflict can be reached
Based on what you have seen or heard, to what extent do you support or oppose an immediate unconditional 
ceasefire on both sides (Israel and Hamas) so a negotiated settlement to the conflict can be reached?

Support OpposeNeither support nor oppose

73%

80%
81%

54%
82%

10%

9%
8%

19%
6%

5%

2%
6%

16%
4%

Among all

Among Labour voters

Among Conservative
voters

Among Reform UK voters

Among Lib Dem voters

Base: 1,913 UK adults aged 18+, including (521) 2024 Labour voters, (272) 2024 Conservative voters, (179) 2024 Reform UK voters and (182) Liberal Democrat voters, 26
September – 2 October 2024.
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Over half think the release 
of Israeli citizens held 
hostage by Hamas and a 
mutual agreement 
between both sides that 
there will be no future 
attacks on one another 
are the most important 
conditions to be included 
in a ceasefire agreement 
As Israeli and Palestinian officials 
continue to negotiate ceasefire 
conditions with key international 
partners, which of the following 
conditions do you think are most
important to be included in any 
ceasefire agreement? Please select all 
that apply.

53%
52%

43%
43%

38%
38%
37%

32%
31%

29%
27%

25%
19%

2%
3%

16%
2%

The release of all Israeli civilians being held hostage by Hamas

A mutual agreement from both Israel and Hamas that there will be
no future attacks on one another

The opening of the Rafah crossing to allow the free flow of aid
and supplies into Gaza

Opening negotiations for a two-state solution

The release of all Palestinian civilians being held by Israel in
prison / administrative detention

Israel recognising Palestinians’ right to return

Hamas recognising Israel’s right to exist

The permanent removal of Israeli armed forces from Gaza

The removal of Hamas from power in Gaza

The release of all Israeli military personnel being held by Hamas

The permanent removal of Israeli armed forces from the West
Bank

The removal of Benjamin Netanyahu as the Prime Minister of
Israel

The release of all Hamas personnel being held by Israel

Other

None of these

Don't know

Prefer not to sayBase: 1,913 UK adults aged 18+, 26 September – 2 October 2024



© Ipsos | Middle East polling | October 2024 | Public 12

81%

61%

79%

77%

71%

13%

29%

14%

13%

15%

Among Lib Dem voters

Among Reform UK voters

Among Conservative voters

Among Labour voters

Among all

7 in 10 UK adults 
are concerned 
about the conflict 
between Israel 
and Hezbollah in 
Lebanon

To what extent, if at all, are 
you concerned about the 
conflict between Israel and 
Hezbollah in Lebanon?

Concerned Not concerned 

By GE2024 vote

Base: 1,913 UK adults aged 18+, including (521) 2024 Labour voters, (272) 2024 
Conservative voters, (179) 2024 Reform UK voters and (182) Liberal Democrat 
voters, 26 September – 2 October 2024.
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58%

22%

36%

57%

48%

13%

33%

31%

11%

17%

7%

20%

9%

5%

8%

Among Lib Dem voters*

Among Reform UK voters*

Among Conservative voters

Among Labour voters

Among all

Almost half think 
Israel’s military 
actions in Lebanon 
as part of its conflict 
with Hezbollah have 
gone too far (before 
the Iranian attacks)

Do you think Israel’s military 
actions in Lebanon as part of 
its conflict with Hezbollah 
have gone too far, not gone far 
enough, or have they been 
about right?

By GE2024 vote

Too far Not far enoughAbout right

Base: 1,913 UK adults aged 18+, including (521) 2024 Labour voters, (272) 2024 
Conservative voters, (179) 2024 Reform UK voters and (182) Liberal Democrat 
voters, 26 September – 2 October 2024.
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54%

11%

11%

10%

17%

14%

18%

16%

14%

62%

55%

60%

The conflict will spread to include
more countries by the end of 2024

There will ever be a lasting resolution
to the conflict between Israel and

Palestine

There will be a ceasefire for the
current conflict between Israel and

Hezbollah by the end of 2024

There will be a ceasefire for the
current conflict between Israel and

Hamas by the end of 2024

Over half of Britons think it is likely the conflict will spread to more 
countries by the end of 2024
How likely or unlikely do you think it is that each of the following will occur?

Base: 1,913 UK adults aged 18+, 26 September – 2 October 2024

Likely UnlikelyNeither likely nor unlikely
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